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« Il sottoscritto chiede "d'interrogare il 
ministro della marina sugli intendimenti che 
guidarono il Governo alla pubblicazione del 
decreto 17 giugno 1900 sui premi e com-
pensi alla marina mercantile. 

« Di Scalea ». 
« Il sottoscritto chiede d'interrogare l'ono-

revole ministro di agricoltura e commercio 
per sapere se intenda fermamente di presen-
tare il progetto di legge da tanto tempo re-
clamato che unifichi e regoli l'esercizio sulla 
caccia in Italia. 

« Matteucci. » 
« I sottoscritti chiedono d' interrogare 

l'onorevole ministro delle finanze per sapere 
se e come intenda trarre profitto dalle pro-
poste pervenute dai vari agenti delio Stato 
per alleviare i contribuenti italiani dalle 
asprezze fiscali. 

« Placido, Afan de Rivera, Della 
Rocca, Arlotfca, Casale, Ali -
berti. » 

« I sottoscritti chiedono d'interrogare 
l'onorevole ministro di agricoltura e com-
mercio per sapere i suoi intendimenti sulla 
sistemazione definitiva del patrimonio spet-
tante alle classi diseredate pei demani co-
munali del Mezzogiorno d'Italia. 

« Placido, Afan de Rivera, Della 
Rocca, Arlotta, Casale. » 

« I sottoscritti chiedono d'interrogare gli 
onorevoli ministri del tesoro e delle finanze 
per conoscere se, per le condizioni del mer-
cato granario e del prossimo ricolto, s'intenda 
almeno ridurre in parte il dazio sul grano. 

« Placido, Afan de Rivera, Della 
Rocca, Casale, Aliberti. » 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare l'ono-
revole ministro dell'interno su la prolungata 
permanenza, nel comune di Afragola, di un 
delegato di pubblica sicurezza, che non fa 
la polizia ma l'agente politico, con grave 
scandalo di quella popolazione. 

« Simeoni. » 
« Il sottoscritto chiede d'interrogare l'ono-

revole ministro dei lavori pubblici per sapere, 
a che punto sono gli studi e quali siano le 
intenzioni del ministro circa la domanda 
della-provincia di Milano per la concessione 
e l'esercizio della linea ferroviaria Arona-Do-
modossola. 

« Podestà. » 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare l'ono-
revole presidente del Consiglio, ministro del-
l'interno, per sapere quale funzione intenda 
assegnare all' istituto parlamentare, special-
mente alla Camera elettiva, sottratta da 
molti anni all'esercizio delle sue più alte 
attribuzioni. 

« Bovio. » 
« Il sottoscritto chiede d'interpellare l'ono-

revole ministro dell'interno su le condizioni 
fuori legge del Comune di Afragola in pro-
vincia di Napoli. 

« Simeoni. » 

Presidente. Queste interrogazioni saranno 
inscritte nell'ordine del giorno ai termini del 
regolamento. Quanto alle interpellanze, il 
Governo dichiarerà poi se e quando intenda 
rispondervi. 

L'onorevole Bovio ha chiesto di parlare. 
Ne ha facoltà. 

Bovio. C'è una mia interpellanza fra quelle 
annunziate: se il Governo consente, la mu-
terei in interrogazione, e domanderei che fosse 
svolta domani. 

Domando al presidente del Consiglio se 
vuole accogliere la mia domanda. 

Presidente. L'interpellanza dell' onorevole 
Bovio è nei termini seguenti: « quale funzione 
intenda assegnare all'Istituto parlamentare, 
specialmente alla Camera elettiva, sottratta 
da molti anni all'esercizio delle sue più alte 
attribuzioni. » 

Saracco, presidente del Consiglio. Debbo su-
bito dichiarare all'onorevole Bovio che posso 
rispondere con una sola parola. 

Se la vuol sentire gliela dico subito. 
Bovio. Pregherei, perchè possa avere un 

certo svolgimento innanzi alla Camera, che 
la mia interrogazione fosse inscritta nell'or-
dine del giorno per domani. 

Saracco, presidente del Consiglio. Non so dir 
di no a Lei. 

Bovio. La ringrazio. 
Presidente. Non posso che iscriverla al po-

sto che le spetta secondo la data di presen-
tazione; il ministro ha sempre diritto di ri-
spondere quando vuole, ma debbo rispettare 
il diritto di tutti. 

È stata presentata dall'onorevole Mor-
purgo una mozione, che sarà trasmessa agli 
Uffici per l'ammissione alla lettura. 

L'onorevole Ungaro ha presentato una pro-
posta di legge, che sarà pure trasmessa agli 
Uffici per l'ammissione alla lettura. 


